



Аргументы и факты: "С ножом на "скорую"

В Санкт-Петербурге на 2 года осуждён человек, угрожавший ножом бригаде «скорой». И правильно! Медики «скорых» - в зоне повышенного риска. Каких только идиотов нет! А как-то особенно их защищают? В. Варапаева, Ижевск

За 2 месяца этого года от нападений пациентов пострадали бригады «скорой помощи» во Владимирской, Ярославской, Саратовской, Московской областях, Петербурге и Сургуте.

Кого спасать?

«Алло, это «скорая»? Скорее! Человеку плохо...» В Саратове 27-летняя фельдшер, приехавшая на вызов по поводу якобы гипертонического криза, оказалась в лапах отморозков (двое проходят как свидетели, против троих возбуждено уголовное дело). За девушкой заперли дверь и потребовали раздеться. К счастью, ей удалось закрыться в ванной и связаться с диспетчером. Наряд полиции успел приехать до того, как свершилось насилие. По решению суда троих мужчин, в том числе «больного», препроводили в СИЗО. Сама фельдшер до сих пор в шоковом состоянии.

Похожие случаи произошли в Ярославле и Сургуте. Пациенты в состоянии алкогольного опьянения избивали женщин-фельдшеров. В каждом регионе местные власти по-своему пытаются решить проблему защиты медиков от агрессивных и неадекватных пациентов. Например, в Омске служба «скорой помощи» заключила договор с Росгвардией. В случае угрозы медикам достаточно нажать тревожную кнопку на планшете, и в течение 10 минут росгвардейцы прибудут на вызов. В Кузбассе у бригад «скорой» имеются электрошокеры. В Волгограде руководство «скорой помощи» подготовило приказ о том, что врачи имеют право не оказывать экстренную помощь, если есть угроза жизни и здоровью.

Но меры надо принимать на федеральном уровне. «Такие случаи в очередной раз доказывают необходимость повышения безопасности условий труда медработников, в том числе через повышение ответственности за совершение преступлений в отношении медиков. До тех пор, пока законодательно медицинские работники при исполнении служебных обязанностей не будут приравнены к сотрудникам полиции, ничего не получится», - уверен Леонид Рошаль, президент Национальной медицинской палаты. На днях в Госдуму внесён законопроект, устанавливающий арест до 15 суток за угрозы врачам, за хамство - штраф от 1 тыс. до 2,5 тыс. рублей. Другим законопроектом предлагается лишать свободы на срок до 10 лет за насилие по отношению к врачам. Лечить или бежать?



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

«У нас в основном работают женщины, приезжают на вызов по одному, - говорит Марина Явгильдина, врач «скорой помощи» из Уфы. - Заходишь в квартиру и не знаешь, что ждёт - сборище наркоманов, буйный сумасшедший или просто взбешённый больной. Но нападающего мы даже связать не можем, только бегом спасаемся. Мы понимаем чувства людей. В мучениях от боли им каждая секунда кажется часом. И весь накопившийся негатив выплёскивается на нас. Лично я несколько раз была жертвой нападения. Однажды бывший работник полиции в наркотическом опьянении угрожал, наставив в лоб пистолет, избил всю бригаду, водителя покусал. Дело спустили на тормозах. Безнаказанность рождает беззаконие. Имеем обязанность лечить и никаких прав защитить себя».

«Не думаю, что дело в отсутствии жёстких норм в законодательстве, - не соглашается Михаил Николаев, врач «скорой помощи» из Волгограда. - Закон предусматривает ответственность за подобные деяния в отношении любого гражданина - неважно врача или нет. Нередко правоохранительные органы сами заминают дело. У нас пьяный мужчина, угрожая пистолетом, удерживал в заложниках бригаду «скорой помощи». Жёсткого приговора суд не вынес. Иная ситуация возникает, когда история получает огласку в прессе и её берёт под контроль Следственный комитет. Если бы закон всегда работал, не пришлось бы ничего ужесточать. Следует двигаться по пути воспитания в молодом поколении уважительного отношения к медикам. А пока продолжает культивироваться термин «врачи-убийцы».

Можно понять, откуда у граждан такое негативное отношение. В Калининграде педиатр отказалась подниматься на 6-й этаж к малышу с высокой температурой, потому что не работал лифт. На Камчатке в селе врач не пошла ночью к больному, и тот наутро умер. В Кемерове прокуратура выясняет, почему «скорая» приехала к роженице через три часа после вызова, и роды пришлось принимать мужу, а жизнь младенца теперь на волоске... Так что воспитываться придётся обеим сторонам.

Юлия Тутина, Юлия Борта

22 Февраля 2017

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1103473>